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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 

Il giorno 31 del mese di gennaio dell’anno 2022 alle ore 20.45, si è riunito presso la sala civica di 

via S.Orsola 166a, il Consiglio di Quartiere Caionvico, per discutere sul seguente ordine del giorno: 

 

1) Approvazione verbale precedente 

2) Aggiornamento su surroga consigliere 

3) Informativa su assemblea dei Presidenti 

4) Istanze aperte e possibili iniziative 

5) Varie ed eventuali 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

N. COGNOME NOME DATA NASCITA Presente assente 

1 BERETTI COSTANZO 04/01/1953 XXXX  

2 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXXX  

3 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962 XXXX  

4 LIBERINI GABRIELLA 24/03/1960 XXXX  

5 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXXX  

6 BONOMETTI STEFANO 24/02/1964  XXXX 

 

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito ed atto a deliberare.  

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere, Alessandro Sassi. 

Redige il verbale la vice-Presidente Mariangela Faini. 

 

ODG 1: Approvazione verbale precedente 

Viene approvato, all’unanimità, il verbale della seduta precedente, già inviato a tutti i consiglieri. 

 

ODG 2: Aggiornamento su surroga consigliere 

Il Comune ci ha informato che il candidato Emilio Roncaglio ha accettato di entrare nel CdQ. 

La surroga diventerà operativa quando saranno completati i necessari adempimenti formali. 

 

ODG 3: Informativa su assemblea dei Presidenti 

Il Presidente riferisce sui contenuti principali emersi durante la riunione dei Presidenti: 

- L’utilizzo del budget di 35.000 euro per i consigli di quartiere nel 2021 e le prospettive di 

aumento per il 2022 

- I CdQ saranno contattati per l’evento “Biennale della prossimità” che si terrà il 10/11/12 

giugno e prevede uno spazio dedicato alla “partecipazione” 

- Richiesta di portare all’attenzione del Comune i beni da valorizzare nel 2023 quando Brescia 

sarà capitale della cultura insieme a Bergamo > il Presidente chiede ai Consiglieri di 

individuare (per iscritto) i luoghi di interesse da proporre 

- Ad integrazione di quanto sopra si potrebbero individuare luoghi del quartiere da 

riqualificare, per inserirli in una relazione da inviare al Comune  



 

ODG 4: Istanze aperte e possibili iniziative 

Il Presidente informa sulla possibilità di organizzare una cena di quartiere, evento patrocinato dal 

Comune e gestito dall’Associazione Palcogiovani. 

E’ necessaria la collaborazione di personale del quartiere per cui si condivide di proporre 

l’iniziativa ai volontari dell’Oratorio e, in caso positivo, di procedere a confermare il nostro 

interesse e fissare la data. 

 

Il Presidente richiama poi la necessità di organizzare un’assemblea di quartiere, che manca da quasi 

due anni causa limitazioni da Covid. Si ipotizza di svolgerla in aprile/maggio, anche senza 

argomenti specifici, ma per informare i cittadini sull’attività del CdQ e per ascoltare quanto hanno 

eventualmente da dire. 

Il CdQ approva e quindi si provvederà per tempo. 

 

Si richiama quindi la reazione di alcuni residenti, via facebook, per il divieto (e le multe) appena 

introdotto in via Praga. Il provvedimento segue alla nostra segnalazione inviata quasi due anni fa e 

reiterata lo scorso ottobre, dopo istanza di alcuni abitanti della zona. 

Per adesso si decide di non commentare in alcun modo. 

 

Il Presidente informa infine su diversi altri argomenti: 

- Progetto “famiglie al centro” 

- Materiale (testo e fotografie) fornito per programma di Teletutto sui quartieri 

- Richiesta Coop Pensionati per incontro informativo su modifiche al SSN: si è condiviso con 

gli altri CdQ di lasciare al Comune l’eventuale organizzazione su questo tema così rilevante 

- Nessuno sviluppo concreto, per ora, del progetto Custodi del bello, che pure dovrebbe 

riguardare anche il nostro quartiere 

 

Interviene quindi la Vice-Presidente Mariangela Faini che riferisce sull’incontro con l’Assessora 

Morelli sulle iniziative per i giovani. 

Tali iniziative vengono sinteticamente illustrate e si attende il materiale digitale da diffondere sui 

consueti mezzi di comunicazione. 

 

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola, la riunione termina alle ore 22.15. 

 

Letto confermato e sottoscritto 

Il Presidente 

Alessandro Sassi      Il Consigliere che redige il verbale 

Mariangela Faini 


